

## ***Уважаемые читатели! Дорогие друзья!***

Я рада представить Курскую областную научную библиотеку им. Н.Н. Асеева и надеюсь, что это издание поможет вам сориентироваться в библиотечном пространстве, познакомиться с услугами библиотеки, работой ее структурных подразделений и, возможно, открыть для себя что-то новое.

Среди вас есть люди, которые всегда находят часок, чтобы заглянуть в библиотеку, перелистать любимые журналы, ознакомиться с книжными новинками.

Сегодня Областная научная библиотека им. Н.Н. Асеева выступает «лоцманом», осуществляя систематизацию, хранение и распространение культурного наследия, она организует навигацию в мире культуры, в мире информации и знаний. Библиотека перестает быть пассивным информационным посредником, превращаясь в одну из самых продуктивных и массовых систем управления знаниями.

Шагая в ногу со временем, наша библиотека разрушает свои физические границы, переходит из реального пространства в виртуальное, становится полноправным участником виртуальной среды.

С одной стороны, она предлагает доступ к информационным ресурсам, принадлежащим другим субъектам информационного пространства, представленным в сети Интернет. С другой – создает электронные информационные ресурсы (базы данных, электронные издания, коллекции оцифрованных документов, веб-сайт), доступные за ее физическими стенами. Ежегодно увеличивается посещение сайта библиотеки, сегодня это уже более 97 тысяч.

Наши информационные ресурсы значительно расширились после открытия в июне 2014 года Центра общественного доступа к ресурсам Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина, что позволило обеспечить доступ к общенациональному хранилищу документов по истории российской государственности. Тематически ориентированный характер фондов Президентской библиотеки представляет интерес, прежде всего, для студентов старших курсов гуманитарно-исторических, юридических и филологических специальностей, углубленно изучающих историю России, этапы становления Российской государственности, занимающихся исследованиями в области исторического развития русского языка.

27 мая 2014 года распахнул свои двери для посетителей на сегодняшний день единственный в регионе Музей книги, который обеспечил не только сохранение книжной культуры края, но и позволил представлять все книжные богатства широкому кругу курян и гостей города. Музей внес достойную лепту в воспитание у молодежи патриотизма, чувства достоинства и гордости за культурные ценности своего народа.

2015 год является для нас знаменательным: библиотека отмечает 80-летний юбилей, который станет новой вехой развития Областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева, даст импульс осмыслению ее роли. Мы надеемся, что юбилей будет способствовать привлекательному имиджу библиотеки и привлечению новых читателей. Главное - не забыть, что только контакт с книгой развивает интеллект, а доброжелательные библиотекари встречают своих читателей возле бюста поэта XX века Н.Н. Асеева.

Буклет, который Вы держите в руках, расскажет об истории становления и сегодняшнем дне Центральной библиотеки Курского края, которая выполняет важную миссию по сохранению и приумножению культурного и интеллектуального богатства нашего региона.



**Директор КОНБ им. Н.Н. Асеева**

**Г.В. Ветрова**